

欧盟领导人为二十国集团戛纳峰会亮明立场

实现经济增长,保持金融稳定

国家主席胡锦涛将出席峰会



二十国集团戛纳峰会召开在即,欧洲理事会常任主席范龙佩和欧盟委员会主席巴罗佐10月29日对二十国集团其他成员领导人发表联名信,呼吁各成员采取共同措施重建市场信心、实现经济增长、保持金融稳定,同时承诺将切实执行欧盟最近达成的一系列应对欧债危机措施。应二十国集团轮值主席国法国总统萨科齐邀请,国家主席胡锦涛将于11月3日至4日出席在法国戛纳举行的二十国集团领导人第六次峰会。

在这封10月30日发表的联名

信中,范龙佩和巴罗佐表示,欧洲将努力尽快执行前不久欧盟和欧元区峰会达成的一系列应对债务危机措施。他们同时表示,仅凭欧洲无法保证全球经济复苏和平衡增长。

两位欧盟领导人在信中呼吁各成员发扬二十国集团的集体精神。他们说:“在当前经济形势下,二十国集团其他成员必须本着承担共同责任和实现共同目标的精神采取共同措施。”

范龙佩和巴罗佐还概括了欧盟在将于11月3日至4日在法国戛纳

举行的二十国集团峰会上希望促成的总体目标。

具体来说,欧盟期待本次峰会能够重建经济增长、解决全球宏观经济不平衡;在金融市场改革议程方面取得实质性进展;改革当前国际货币体系以强化国际货币基金组织的经济监管;推动贸易成为支持全球经济增长的最有效方式;增强全球化在促进就业和扶贫等方面的作用;确保粮食安全;改善全球治理;推动各成员进一步应对全球气候变化和能源挑战。

中老缅泰湄公河流域 执法安全合作会议在京举行 四国同意开展 湄公河联合巡逻执法

据新华社北京10月31日电 中老缅泰湄公河流域执法安全合作会议31日在京举行,经过与会各方共同努力,会议取得圆满成功。会议通过了《湄公河流域执法安全合作会议纪要》,发表了《关于湄公河流域执法安全合作的联合声明》,达成广泛共识。一是同意进一步采取有力措施,加大联合办案力度,尽快彻底查清“10·5”案件案情,依法惩办凶手;二是为应对湄公河流域安全出现的新形势,同意建立中老缅泰湄公河流域执法安全合作机制,交流情报信息、联合巡逻执法、联合整治治安突出问题、联合打击跨国犯罪、共同应对突发事件;三是同意尽快通过联合办案、专项治理等方式,共同打击跨国犯罪特别是打击毒品犯罪团伙;四是尽快开展联合巡逻执法,为恢复湄公河航运创造安全条件,争取在12月大湄公河次区域经济合作领导人会议召开之前湄公河恢复通航。

阿坦巴耶夫赢得 吉总统选举



10月30日,吉尔吉斯斯坦现任总理、总统候选人阿坦巴耶夫在比什凯克一投票站投票后接受媒体采访。

据新华社比什凯克10月31日电 吉尔吉斯斯坦中央选举委员会主席阿布拉伊莫夫31日宣布,根据初步计票结果,吉现任总理阿坦巴耶夫以显著优势赢得本届总统选举。

阿布拉伊莫夫在当天上午举行的新闻发布会上说,在目前已统计的95.43%的选票中,阿坦巴耶夫获得了62.88%的选票。他的主要竞争对手——统一吉尔吉斯斯坦议会党团领袖杜马罗夫和故乡党领导人塔希耶夫的得票率分别为14.91%和14.43%。

阿布拉伊莫夫说,吉中选委将对来自所有投票站的原始选票进行仔细核查,并在20天内宣布正式投票结果。他表示,本届总统选举没有发现严重违规行为,最终投票结果与初步结果不会有太大出入。

也门执政党将提名 副总统为总统候选人

据新华社萨那10月30日电 也门政府发言人、新闻部副部长贾纳迪30日说,也门执政党将提名副总统哈迪为参加提前举行的总统选举的候选人。

贾纳迪当天在首都萨那举行的新闻发布会上说,执政党全国人民大会党将很快提名副总统哈迪作为提前举行的总统选举的候选人。

根据也门宪法,现任总统萨利赫的总统任期应到2013年。如果萨利赫签署海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)的调解协议和移交权力,那么根据协议,总统选举将提前举行。

萨利赫曾3次表示同意签署该协议,但均未践行。

巴勒斯坦成为联合国 教科文组织成员国

据新华社巴黎10月31日电 联合国教科文组织大会31日投票通过关于巴勒斯坦以成员国身份加入该组织的提案。这也是巴勒斯坦首次获准以成员国身份加入联合国机构。

联合国教科文组织大会31日举行会议审议有关接受巴勒斯坦为该组织成员国的提案。最终173个参加投票的成员国以107票赞成、14票反对、52票弃权通过了该决议。在获得31日教科文组织大会投票通过后,巴勒斯坦还需签署批准教科文组织《组织法》,使其成员国资格生效。

前瞻分析 欧债危机恐成焦点 新兴经济体备受瞩目

今年7月以来,欧洲债务危机加剧,美国经济增长乏力,全球经济不确定因素增加,投资者信心不足,金融市场持续动荡。作为当前世界经济中的突出难题,欧债危机预计将成为二十国集团戛纳峰会关注的一个焦点。与此同时,在当前世界经济困难时期,以中国为代表的新兴经济体发挥了积极作用,为世界经济作出了重要贡献,因而将在会上备受瞩目。

今年初,法国接任二十国集团轮值主席国时,法国总统萨科齐确定了当前二十国集团三个优先议题:改革国际货币体系、抑制国际市场价格过度波动和全球治理。今年9月,法国宣布将欧债危机列入二十国集团戛纳峰会议题,希

面对美元独霸天下、欧元遭遇危机的局面,法国希望戛纳峰会就国际货币体系改革思路取得共识,特别是提出资本流动管理的建议,为应对金融风险加强制度框架建设,推行新兴市场国家货币国际化的地区安排,改善国际货币基金组织(IMF)对国际金融体系的监督。

按国内生产总值(GDP)衡量,中国已超过日本成为世界第二大经济体,经济快速增长在全球引起广泛关注;一方面,中国经济增长成为全球发展的引擎,各方期待中国为世界作出更大贡献,承担更多责任;另一方面,中国将受到更多的挑战和压力。中国外交部副部长崔天凯说,二

欧债危机恐成焦点议题
望峰会能够就此取得共识,在全球范围内协调政策并采取措施,为稳定金融市场、促使世界经济快速持续增长提供保障。

分析人士认为,欧债危机是发达国家长期负债累积导致经济出现结构性问题造成的,欧盟和欧元区由于结构性问题和内部分歧,难以出台一套有效、可持续方案,解决欧债危机非“一朝一夕之功”。

中国承载各方期待
复旦大学国际关系与公共事务学院教授陈志敏认为,萨科齐希望在二十国集团框架内推动将人民币纳入国际货币基金组织特别提款权的货币篮子内,他的目标是鼓励人民币有更多浮动空间,要有更多灵活性。“从长远

来看,人民币国际化有其必要性,在国际上扮演更重要的角色,但我们也要考虑长远目标和短期负效应之间的平衡问题。现在需要观察各方能不能在这一问题上达成共识。”

它们的发展营造良好的外部环境。无论是讨论国际货币体系改革、全球经济治理,还是大宗商品价格问题,都要重视新兴市场和发展中国家的意见,增加这些国家的代表性和发言权。(据新华社)

相关新闻

环球聚焦

俄罗斯将向欧盟提供 约100亿美元资金支持

俄罗斯总统助理德沃尔科维奇10月31日表示,俄罗斯将通过国际货币基金组织提供约100亿美元资金,以帮助欧洲国家摆脱债务危机。

德沃尔科维奇在当天举行的记者招待会上表示,100亿美元只是大概数字,俄罗斯希望通过国际货币基金组织向欧洲国家提供这笔资金。

关于俄罗斯是否会通过双边渠道向欧洲国家提供额外的资金支持,德沃尔科维奇说,欧盟国家暂时还没有向俄罗斯提出请求,一旦欧盟提出请求,俄罗斯政府、财政部、中央银行在征得总统同意后 will 认真研究这一请求。

他表示,主要问题是,如果通过双边渠道向欧盟国家提供资金支持,俄罗斯还要建立监督这些资金使用的新机制,所以俄罗斯目前更愿意通过国际货币基金组织向欧盟提供资金支持。

德沃尔科维奇说,尽管世界经济仍面临风险,但即将在法国戛纳召开的二十国集团峰会将让人们们对世界经济前景产生谨慎的乐观情绪。对俄罗斯来说,保持欧洲金融市场稳定至关重要,因为欧洲市场不稳定也会波及俄罗斯。他说,出席二十国集团峰会期间,俄罗斯总统梅德韦杰夫将主要参加涉及世界经济问题的两场会议。

韩国前女总理再次被判无罪



10月31日,韩明淑在首尔中央地方法院外向支持者挥手致意。

据新华社首尔10月31日专电 韩国首尔中央地方法院31日说,检察机关关于前总理韩明淑非法收受巨额政治资金的指控证据不足,判决韩明淑无罪。这是韩明淑继去年4月后再次在检察机关的指控中被法院裁定为清白。

韩明淑在诉讼获胜后表示,自己从未收钱,因此无罪,法院判决是对检察机关进行“政治指控”的“有罪判决”。检察机关则表示无法接受判决结果,准备提出上诉。韩国媒体在报道中说,韩明淑连续两次被判无罪,检方难免会受到调查是否公正的质疑。

日首相就接受旅日外国人政治资金道歉

据新华社东京10月31日电 日本首相野田佳彦31日就其政治资金管理团体接受旅日外国人政治资金道歉,并表示资金已全部退还。

据日本媒体报道,野田当天下午在日本国会众议院全体会议上答辩时说,经调查发现,有两名旅日外国人使用日本姓名,向其政治资金管理团体提供资金。野田团队自2000年至2006年间共接受两人政治资金

47.1万日元(约合6038美元)。他已于10月26日全额退还。日本内阁官房长官藤村修说,野田在这一过程中不存在任何违法行为,并在查明资金来源后报告了相关情况。

日本《政治资金规正法》禁止政治家接受外国人和外国人提供的与政治活动有关的资金,违法接受资金者将被处以3年以下监禁或50万日元(约合6410美元)以下罚款。

日政府再度干预汇市阻止日元升值

据新华社东京10月31日电 日本政府10月31日上午出手干预日元汇率,这是日本政府三个月来第二次干预日元升值。受此影响,东京外汇市场日元对美元汇率一度大幅走低。

日本财务大臣安住淳当天上午宣布,日本政府于当地时间10时25分(北京时间9时25分)采取卖出日元的方式单方面干预了外汇市场。他在说明干预理由时表示,近期外汇市

场日元汇率的走势完全没有反映出日本实体经济的状况,日元升值对以汽车制造业为中心的日本出口型产业造成很大影响,削弱了日本震后复兴的再生能力。

受日本政府干预动作影响,10月31日东京外汇市场早盘日元对美元汇率一度走低3日元以上。截至记者发稿,日元对美元汇率在78至79日元比1美元区间波动。

多国指定“第70亿个宝宝” 提醒人们注意与人口相关的各种问题

据新华社北京10月31日电 10月31日是联合国有关机构预测世界人口达到70亿的日子。当天有多个国家举行活动,提醒人们注意与人口相关的各种问题。一些国家还各自挑选当天出生的婴儿为“第70亿个宝宝”。

菲律宾官员说,10月30日23时55分在首都马尼拉一家医院出生的一名女婴有可能成为世界第70亿个人。这名女婴名叫丹妮卡·卡马乔,出生时体重不到2.5公斤。菲律宾卫生部长恩里克·奥尼亚说,他们将把女婴的姓名和出生时间报告给联合国有关机构,以确定她能否成为世界第70亿个宝宝。目前丹妮卡还是“第70亿个宝宝”候选人之一。

在印度人口最多的北方邦,地方官员表示要指定7个10月31日出生的女婴作为“70亿人口日”的象征,同时提醒人们注意不要歧视

和杀死女婴。印度卫生部长阿扎德说,2011年公布的最新人口普查结果显示,印度人口已达12.1亿。据预测,印度如果保持目前的人口增长速度,将在2030年超过中国成为世界人口最多的国家。

在俄罗斯,加里宁格勒、圣彼得堡和堪察加等地都举行了纪念活动。在加里宁格勒妇产医院,当地时间10月31日凌晨零时诞生的一个名叫彼得的男婴被认为是“第70亿个宝宝”。联合国人口基金驻俄罗斯代表处和当地政府颁发给彼得的证书则写道:“授予2011年10月31日、即第70亿人口日出生的婴儿。”

彼得并不是获得这份特殊纪念证书的唯一新生儿。在俄罗斯最东部城市堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克,一个名叫亚历山大的孩子也被当地政府认定为象征性的“第70亿个宝宝”。



2005年6月29日,在尼日尔马拉迪的一家慈善机构内,一名营养不良的儿童躺在地上。



2001年2月26日,在印度新德里市郊,一群孩子搭车从学校回家。

澳航昨天下午开始复航 穆迪或下调澳航评级

据新华社专电 国际评级机构穆迪投资者服务公司考虑下调澳大利亚澳洲航空公司评级。

澳航停航44个小时后10月31日开始复航,但穆迪认定,长期看,这家运营商的声誉可能受损。停航前,澳航运营已经面临诸多挑战,如经营亏损增加、机位预订减少。

澳航10月31日下午开始复航,首架复航客机当天下午3时以后从悉尼起飞,前往印度尼西亚首都雅加达。预计全部航班11月1日恢复。



10月31日,在澳大利亚墨尔本机场,旅客办理澳航航班登机手续。